



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

NO existe nada m
grande que u
juventud disciplina
Sólo conseguirás q
tu hijo lo sea llevá
dolo a la Organizaci
Juvenil de la Falan

Año I. — Núm. 108.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. Plas. 3-00
Resto de España. 5-00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Mahón, jueves 17 de Agosto de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 1

ADMINISTRACION: Rambla Abundancia núm. 3

*ANUNCIOS: Pago anticipado.

LA INAUGURACION DE LA CRUZ DE LOS CAIDOS EN LA BASE NAVAL EN HONOR DE LOS MARINOS INMOLADOS EN NUESTRO PUERTO

Ladera del puerto—tierra firme—con pabellones y mástiles, prolongación de la vida marinera a bordo. Base Naval con sus dependencias y arcos de mar y de guerra. Los cerros respaldando el paisaje y en la plazoleta, junto a la ribera, la Cruz de los Caídos, de línea esbelta, anstera, por algo se ha dicho que aún en el orden profano, la Cruz, es el signo plástico más puro y equilibrado de la tierra; pero para el corazón creyente, cristiano, es mucho más: es sublime porque es instrumento de redención: «Señor, acógelos, pues murieron por Dios y por la Patria»: es la plegaria que esculpida en mármol, aparece en sentido longitudinal en la parte superior del basamento o altar, debajo del «Presente» ritual de nuestra Falange y por encima de las lápidas en las que se han esculpido los nombres de los Marineros inmolados en nuestro puerto, por Dios y por España, las cuales se colocaron en triple cuerpo y simetría, en lo que constituye dicho basamento, sobre unas gradas de granito circundadas por estabones encadenados y piones sosteniendo en las cuatro esquinas artísticos pebeteros.

La mesa de altar con sus velas litúrgicas y Crucifijo se había dispuesto al pie del Monumento y a ambos lados el entarimado de las tribunas levantadas con exquisito gusto, adornadas de verdes guarnaldas y banderas de los colores nacionales, con recio velamen para defender a sus ocupantes de los rigores del sol en plena canícula.

Mientras las canoas de servicio iban trasladando a la Base las comisiones y representaciones en perfecto orden, en aquellos muelles eran convenientemente atendidas por personal destinado ad hoc, y con exquisita amabilidad.

Las fuerzas de Marinería y de Infantería de Marina con la Música Militar, se situaron a lo largo del andén o paseo de ribera. Anclado allí, como trofeo de gloria, se destacaba el cañonero «Dato» evocando todo el las épicas gestas de protección al primer convoy que pasó el Estrecho el 5 de Agosto de 1936.

Momentos antes de las nueve, hora fijada para la bendición del Monumento, llegaron por la puerta llamada de «La Viñeta» S. E. don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, Comandante General de Baleares, al que acompañaba S. E. el General Gobernador Militar de Menorca, don Eduardo Recas, Jefe de la Base Naval don Pedro Fontela, con los respectivos jefes de E. M. y Ayudantes. Seguidamente llegó S. E. Ilmo. el Obispo Dr. Pascual Marroig, con su familia.

Revistadas las fuerzas, se unieron a dichas Autoridades el Excmo. señor Contralmirante en su calidad de reserva don José Riera Alemañy, Ilmo. señor Delegado del Gobierno don Jenaro Vives, Inspector Jefe Insular de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Sáiz Gralla, Alcalde, don José Codina Villalonga, concejales, jefes de Cuerpo y comisiones militares, Administradores de Hacienda, Aduana, Director de Sanidad, Claustro del Instituto, Jerarquías del Movimiento, representaciones de entidades oficiales, etcétera.

La tribuna destinada a los familiares de los Caídos por Dios y por la Patria, se veía atestada y el aspecto general era de una distinción extraordinaria. Todo el personal de la Base ocupaba un sitio previamente dispuesto y entre el lugar destinado al público vimos una lucida representación del bello sexo siempre amante de las glorias de nuestra Marina.

El Dr. Pascual Marroig, revestido con los ornamentos pontificales, de capa piazal y mitra preciosa, procedió asistido del Capellán primero de la Armada don Magín Domenech, y de su familiar, a la bendición del Monumento, cuya ceremonia religiosa fué seguida con emoción hondísima por parte de todos los allí reunidos.

Dando frente al altar se había destacado una escuadra de gastadores y el resto de la fuerza quedó formada ocupando de un extremo a otro de las dos tribunas dispuestas en la parte central de la vía o paseo de ribera. A continuación S. E. Ilmo. celebró el Santo Sacrificio de la Misa, dentro de la cual se cantaron a modo de motete, el Himno Eucarístico, la Salve, ¡Oh, Reina de los mares!, etc. El momento de alzar fué en extremo emocionante, interpretando la Banda Militar el Himno Nacional.

Acabadas las preces que siguieron a la Misa, se adelantó al micrófono, el señor Jefe de la Base Naval, Capitán de Fragata, don Pedro Fontela, pronunciando en tono velado por la emoción, el siguiente discurso.

Discurso del Jefe de la Base

«Era el día 3 de Agosto de 1936.

Se encontraban encerrados en la Fortaleza de La Mola un puñado de dignos generales, jefes y oficiales de Ejército y de Marina, que habían sido detenidos por unos malvados y malos patriotas que, capitaneados por auxiliares de la Armada y clases del Ejército, y con el típico tan manido de ser fieles al Gobierno legalmente constituido, ¡como si un gobierno de asesinos como el que tenía la desgracia de padecer España por aquellos días, pudiera llamarse legal!, tuvieron la osadía de rebelarse contra sus jefes, y sin consideración a los años ni a las jerarquías, prenderlos y encerrarlos en lóbrega prisión con un hacinamiento verdaderamente inhumano.

Pero considerando, sin duda, que ni aún teniendo en ese encierro, estaban libres de ellos, ya que temerian, dado el notorio prestigio que todos gozaban, se pudiese provocar una reacción favorable para ellos y contraria a sus carceleros, no encontraron medio más expeditivo para librarse definitivamente de los que denominaban traidores a la Patria; cuando la realidad era que debido a su patriotismo y a su adhesión al régimen que entonces empezaba y que había de salvar a España de las garras del salvajismo asiático, eran estos presos los verdaderos amantes de su Patria, no encontraron, repito, otro medio más eficaz que asesinarlos vilmente en masa, utilizando para ello ametralladoras, en los mismos alojamientos que ocupaban en la prisión de La Mola en la fecha del 3 de Agosto de 1936.

Del personal de Marina, a cuya memoria se erigió este Monumento que hoy se inaugura, sólo unos pocos pudieron escapar de la terrible matanza por hallarse escondidos, pero de nada les sirvió como no fuera para prolongar por unos días el martirio de su agonía y retrasar su

paso a la Gloria Eterna que seguramente estarán hoy gozando, pues, descubiertos poco después de los asesinatos de sus compañeros, fueron para mayor vejación, conducidos al buque «Atlante», convertido en prisión flotante, donde estaban en muchas peores condiciones que en La Mola, y de donde, cumpliendo órdenes del que pomposamente se titulaba Jefe de la Base y no siendo más que un ignorante y presuntuoso contramaestre y como represalia a un bombardeo de los aviones nacionales, fueron sacados el 18 de Noviembre, en unión de otras muchas personas, militares, civiles y eclesiásticas, para efectuar en Cala Figuera una nueva matanza. Entre los que ese día murieron se encontraban to-

LA ORACIÓN POR LOS CABALLEROS DEL MAR

La hermandad de la España auténtica derramó ayer todas sus esencias más puras en la Base Naval.

Allí mismo, allí donde años atrás los Caballeros del honor y del prestigio ofrendaban su vida al futuro de la Patria, la Patria yergue hoy, solemne, pero majestuoso, un recuerdo inmortal a su inmortal gesta. Recuerdo, que para expresar mejor lo que representa, es de mármol como fueron la voluntad y el patriotismo de aquéllos, rematado por una Cruz sencilla cual sus vidas y su proceder. Recuerdo, que es el sentimiento hecho carne, el dolor vivificado, la nostalgia inefable y el compañerismo leal que se unen santamente para rendir tributo de admiración y de piedad a los Caballeros del Mar.

Mira al mar. Al mar aquel que fué, para ellos, espejo de verdades y santuario de creencias, confidente amoroso de ideales sublimes y novia en flor que guardaba celosamente en su pecho las cuitas de días pasados en que lágrimas y dolores, tristezas y alegrías, eran verdades en su regazo por aquellos Caballeros azules que al surcarlo iban infectándolo de fé y de amor, de honor y de luz.

Un día, y en aguas atlánticas, el nombre de España se desgarraba por los aires en lamentos de tristeza y de dolor. Había barcos y hubo hombres. Había Patria y hubo honor.

Otro día, años después, sombras negras se cernían en la blancura de aquella gesta y en el esplendor de una historia. Se pretendía vencer con la materialidad de seis años, la espiritualidad de siglos. Pero la raza bebía en aquellos manantiales frescos, y por ellos vinculaba el honor a la muerte. El raudal de fé y de patriotismo que corría por las páginas vírgenes de nuestra Marina, corría también por la sangre de quienes, hacían honor a su nombre y a su estirpe.

Juego de luz y de flores, en la Base Naval. Emoción de corazones y plegarias de labios que van renovando juramentos mientras el sol brilla en su esplendor y el aire transmite a los Cielos y a los que desde ellos presiden la vida de la Patria, el recuerdo de que signen y seguirán presentes en nuestro afán.

Por la noche, el firmamento azul lachonado de luceros señalaba en su blancura el porvenir de la Base.

ANTONIO PUERTO PLANAS

En la Base Naval de Mahón a 15 de Agosto de 1939
Año de la Victoria

dos los jefes y oficiales que milagrosamente se habían salvado de la matanza de La Mola; habiéndolo sido en total veintiséis los asesinados entre el almirante, jefes y oficiales de esta Base, cuyos nombres figuran esculpidos en las lápidas de este Monumento para su gloria futura y ejemplo a las generaciones venideras por haber sabido morir como mártires por la Causa de Dios y de la Patria que, gracias al sacrificio de sus buenos hijos y al genio magnífico y prodigioso de nuestro inolvido e insigne Caudillo, Generalísimo Franco, se puede ver actualmente libre del caos en que querían sumirlos los malos gobernantes vendidos a la masonería extranjera y al oro judío.

Quiero dedicar en este día de homenaje a tanto mártir un saludo y un pésame muy sentido a las viudas aquí presentes; rogándoles que si tienen ocasión, los hagan llegar a las que, por diferentes motivos, no hayan podido asistir a este solemne acto que hoy conmemoramos, pidiendo a Dios que en su infinita misericordia, les conceda la resignación suficiente para soportar la pena de haber perdido al ser querido, ya que les queda el consuelo de que por haber muerto por una Causa santa, estarán ocupando un puesto en el Cielo desde donde es posible estén contemplando este hermoso y patriótico acto.

También quiero dedicar un sentido recuerdo a otra mártir, cuyo nombre no figura en las lápidas del Monumento, pero que figurará en breve en otra que se colocará en la capilla de esta Base y que fué también asesinada por las hordas desenfreñadas y arrojada al mar desde los acantilados de La Mola. Me refiero, como ya muchos de los presentes habrán podido comprender, a la señora doña Herculita de Solá Cuschieri, condesa de Rocamarí, y cuyo marido el capitán de Fragata don Federico Garrido Casadevante fué uno de los mártires de La Mola.

Saludo también al reverendísimo Prelado que rige la Diócesis de esta Isla, a los excelentísimos señores Generales, a las Autoridades, a los jefes, oficiales, clases, tropa y al público en general, agradeciéndoles al mismo tiempo que hayan honrado este acto con su asistencia y a todos les pido que tengan siempre presente en sus oraciones a los mártires en honor de los cuales inauguramos hoy este Monumento.

Y termino pidiéndoles a todos me secundéis con todo vuestro entusiasmo en los gritos de ritual de la Nueva España: ¡Personal de esta Base caído por la Patria! ¡Presente! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Estos gritos fueron entusiásticamente contestados brazo en alto, por el gran concurso.

A continuación el Excmo. y Rmo. Sr. Obispo pronunció sentidas palabras enalteciendo la memoria de los Caídos de la Marina, recordados ante el Monumento que acababa de inaugurarse, ante la Cruz que es símbolo de todo renunciamento y de sacrificio. Su Ilustrísima impartió al final su bendición pastoral que fué recibida de hinojos por todos los presentes. La Música Militar interpretó el Himno oficial de Falange que la multitud escuchó de pie, brazo en alto y con muestra de viva compenetración.

Discurso del Inspector Jefe Insular de la Falange

Sáiz Gralla, nuestro camarada, Inspector Jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se acerca al micrófono y suma gustoso en nombre de la misma al homenaje que la Marina tributando a sus Caídos, pues es postulado de Falange honrar siempre a los Caídos, a todos los Caídos. Si se acaban de dictar normas para honrar a los que sufrieron persecución, cuanto más ha de honrarse a los que lo dieron todo, con su sangre para la redención de España. Desde el Cielo contemplarán estos actos y este momento que se ha hecho no para retener su memoria en nosotros. Para ello no necesitamos ciertamente de Monumentos, sino para que generaciones futuras sepan de lo que fue capaces de hacer sus antepasados para salvar a España.

Alude a la gesta del cañonero «Dato», anclado hoy en la Base, y al enorme número de Caídos de la Marina española la mayor parte de los cuales, tienen su tumba en el mar que la tumba más preciada del marino. Si no la tuvieron así, nosotros, mirad como las azules aguas del puerto reclaman el cadáver de la única mujer que aquí mereció ser víctima de horda, sepultándola en sus abismos.

Tuvo frases de consuelo para los familiares que aún visitaban de luto y terminó con el «Presente» protocolario para Caídos que fué unánimemente contestado.

S. E. el Comandante General de Baleares cierra los actos

Por último S. E. el señor Comandante General de Baleares don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga también desde el micrófono, hace el resumen en unas cálidas palabras en que queda bien patente su entusiasmo y adhesión al homenaje.

Terminó con vitores a España y al Caudillo que fueron coreados con el mayor entusiasmo.

Así que hubo terminado S. E. y que manos delicadas dieron una hermosa corona de laurel con cinta de los colores nacionales al pie del Monumento, irrumpió la Banda Militar con las notas vibrantes del Himno Nacional, escuchadas con orgullo y patriótico fervor.

Inmediatamente hubo el desfile de fuerzas que fué brillante.

Una vez acabado el desfile, S. E. los Generales, Obispo, de la Base Naval, Autoridades civiles, etc. acudieron a la tribuna donde se hallaban los familiares de los Caídos, expresando el testimonio de pésame oficial, que era agradecido con lágrimas en los ojos.

En fin, un homenaje severo, digno, en el que sobresalió una organización admirable, perfecta, que oímos elogiar cumplidamente, comendándonos nosotros en transmitirlo desde estas columnas a la Marina representada por el señor Jefe de la Base Naval y personal todo, así como a la misma, así como al señor Comandante del cañonero «Dato» y tación a sus órdenes, y que de un modo particular hemos de destacar al teniente de Navío, jefe de Estado Mayor y Segundo de esta Base don Pedro A. Cardona Rodríguez que no reparó en sacrificios y desvelos para el mejor éxito de los actos reseñados.

Honar a los Caídos es honrar a nuestra Cruzada, cuajada de héroes y mártires. Los que cayeron en la pelea, abrazados a la muerte gloriosa y los que sucumbieron en el aislamiento del crin—ha dicho una pluma ilustre—unidos a una muerte silenciosa oscura, nos legaron un caudal de sacrificio y de patriotismo fecundo. ¡Qué menos que elevar sobre sus restos la señal de nuestra gratitud!

Delegación del Gobierno en Menorca

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Vigésima quinta relación de donantes

Don Miguel Mercadal Olivés: un imperdible oro y piedras, peso 2 300 gramos.

Los consortes don Juan de Vial y doña Pilar Magsi: una libra es

terlina oro; dos monedas oro de 20 francos; dos monedas oro de diez francos; una isabelina oro de 20 pesetas; una idem oro de 10 pesetas; una aforisma oro de 25 pesetas; tres monedas oro de diez pesetas cada una; dos árrils de oro; un lote objetos oro y piedras plata, pe-

so 104 000 gramos y un lote objetos y monedas plata, peso 762 000 mos.

Don José Febrer Andreu, un objetos oro, peso 8 000 gramos.

RECTIFICACION

En la relación de donantes Ciudadela, apareció que doña Ionía Anglada de Pons, había entregado la cantidad de 1 55 gramos, cuando en realidad la cantidad entregada fué de 11 55 gramos. Mahón 15 Agosto de 1939.— de la Victoria.

DECLARACIONES TRI

Se extienden declaraciones para servicio del control del trigo.

DEYA 13

ingé Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

JEFATURA INSULAR DE MENORCA

La Delegación Provincial de Justicia y Derecho, y a propuesta de la Jefatura Insular, han sido nombrados los siguientes señores Delegados de dicho Ser-

Legado Insular: camarada Juan Pons Morgia.

Legado Local de Ciudadela: Triay Sancho.

Legado Local de Ferrerías: Juan Pérez Quintana.

Legado Local de Mercadal: Juan Pons Palliser.

Legado Local de Alayor: Jaime Per Piris.

Legado Local de San Luis: Perfrémol Carrió.

Legado Local de Villa Carlos: Quevedo Saborido.

que se publica para general conocimiento.

SECRETARÍA

presentarán con la máxima prioridad en esta Secretaría Insular el objeto de enterarles de un asunto que interesa, las camaradas que continuación se relaciona:

Antiguo Allés Naváquez; Miguel Alejandro Monjo; Miguel Barceló; Miguel Blanc Mercader; Fernando Carreras Cabello; que Crisóstomo Florit; Miguel Coll; José Luis Martínez; Pedro Mercadal Sanz; José María Mercadal Fornaris; José Andreu; Jaime Pons Pons; Juan Sintes Petrus; Ramón Teje-Carreras; Carlos Terrés Casas; José Vidal Triay y José Merced Quevedo.

Campamento Juvenil Femenino

Para conocimiento de los familiares de las muchachas que asisten al Campamento de Vero instalado en el Lazareto, y también de todas aquellas personas que deseen visitarlo, se anticipa que los días de visita son los domingos y jueves, de 5 a las 8 de la tarde.

También se participa que en correspondencia que se les dió hay que hacerlo a: «Campamento Crucero «Canarias» de Organizaciones Juveniles Femeninas.—Lazareto.—Mahón.»

Comandancia Militar y Marina de Menorca

EDICTO

Todas las embarcaciones a motor de este Distrito que se hallen en posesión de reconocimiento del mismo por el señor Ingeniero Naval Inspector de Baleares, deberán entrar en el día 18 del actual, a las 10 de la mañana frente al muelle de Aduana de este Puerto a efectos de proceder al mismo.

En la inteligencia de que no podrá navegar ninguna embarcación a motor que éste no haya sido reamentariamente inspeccionado. Lo que se publica para general conocimiento y en particular para los dueños de embarcaciones a motor.

Mahón 16 Agosto 1939.—Año de Victoria.—El Comandante de Marina interino, Pedro A. Cardona.

Sociedad General de Alumbrado S. A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que debidamente autorizados por el Ministerio de Hacienda, a partir del próximo día 21 del corriente se procederá al pago de los dividendos correspondientes a los años 1936, 1937 y 1938. Intra entrega del cupón número 31. Advirtiéndose que deberán presentarse las mismas acciones con los comprobantes de su legítima tenencia a fin de estampar en ellas el justificativo que ordenan las disposiciones vigentes. Se recuerda la obligación que tienen los tenedores de acciones de declarar si alguno ha sido despojado de su tenencia o propiedad.

Mahón 15 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Vocal Gerente, Manuel Hernández. 2-4

Se alquila amueblado chalet «Las Palmas», situado en el barrio de Razón. Se vende en cabot. 4-10

Se alquilan habitaciones amuebladas para alquilar. Informes en esta imprenta. 2-3

Fiestas populares en honor de San Roque

Ayer, fiesta de San Roque, y después de nueve años sin celebrarse, los vecinos de la calle de dicho nombre, organizaron unas fiestas populares en honor de su Santo Patrón, precedidas por la mañana de misa en la Iglesia Parroquial de Santa María.

La calle estaba profusamente iluminada y adornada con banderas nacionales, y el puente en el que tiene su hornacina el Santo varón, con el escudo del Imperio y yugos y flechas, y la inscripción de España Una, Grande, Libre.

Por la tarde de seis y media a nueve, se celebraron diversos números populares, y desde dicha hora hasta las once, una banda de música amenizó la fiesta. Al principio y al final se interpretaron los Himnos.

No hay que decir que tan popular fiesta resultó un éxito, viéndose tarde y noche la calle de San Roque concurridísima.

Organizaciones Juveniles Masculinas

Todos los escuadristas pertenecientes a la Delegación de Mahón, que han de asistir al Campamento «JOSE ANTONIO», se encontrarán en el Cuartel de estas O. J. a las 7:30 del domingo día 20, uniformados y con la impedimenta de campaña que, juntamente con sus camaradas de las Delegaciones de Alayor, Villacarlos, San Luis, San Clemente y Lluemesanas, inicien la partida al Campamento después de oír misa.

También se convoca a todos los camaradas encuadrados en la Banda de estas O. J. a la hora antes citada, para acompañar a los acampados.

Ayuntamiento de Mahón

FESTEJOS

Los días 19, 20 y 21 del corriente mes de Agosto, se celebrarán en el pueblo de San Clemente, fiestas de su Santo Titular, sujetándose al siguiente

PROGRAMA

DÍA 19

TARDE.—A las cinco y media: Repique de campanas. Apertura de las fiestas y pasacalle por una Banda de música.—A las seis: Salida de la tradicional CABALGATA, la que deberá reunirse a tal efecto en la Plaza de dicho pueblo.

—A las seis y media: Bendición y donación de una Bandera con el escudo del Pueblo, que ha sido costeada por los vecinos del mismo, en conmemoración de la Nueva España.—A las siete: Solemnes Completas en la Iglesia Parroquial. Terminado este acto, tendrá lugar el desfile de la Cabalgata, tocándose después el divertido JALEO, en la Plaza de San Clemente.

NOCHE.—Iluminación general.—A las diez: Gran Baile público en la citada Plaza.

DÍA 20

MAÑANA.—A las nueve: Salida de la Cabalgata que después de su recorrido, se dirigirá a la Iglesia Parroquial.—A las diez: Misa solemne.—A las once: Repartición por los «Caixés» del tradicional «algrurós».

TARDE.—A las cuatro: Se organizará la Cabalgata para asistir a las carreras que se celebrarán, como de costumbre, en el Coso, disputándose adecuados premios entre las caballerías que se presenten para tomar parte en las mismas.—A las seis: Concierto por la Banda Municipal y baile público en la plaza antedicha.

NOCHE.—Iluminación general.—A las diez: Gran Baile público en la repetida plaza.

DÍA 21

MAÑANA.—A las diez: Misa de Requiem en la Iglesia Parroquial en sufragio de los Caídos por Dios y por España.

TARDE.—A las seis: Juegos infantiles, carreras pedestres, baile y clausura de las fiestas.

Mahón 16 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, JOSE CODINA.

INFORMACIÓN EXTRANJERA

Un incidente grave en Dantzig

Los guardias fronterizos polacos disparan contra un auto alemán

Berlín 16.—Esta tarde en la frontera de Dantzig ha ocurrido un incidente grave. Un auto alemán en las proximidades de Dantzig y cuando se hallaba detenido frente a un surtidor de gasolina, ha sido tiroteado por los guardias fronterizos polacos.

El Senado de la Ciudad Libre ha enviado una enérgica protesta por este acto incomprensible, remarcando que la repetición de atentados de esta índole constituye una insoportable amenaza contra los súbditos de Dantzig.

Las conversaciones militares de Moscú

Como en las conversaciones políticas, dificultades fundamentales obstaculizan el desarrollo de las conferencias entre los Estados Mayores de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S.

París 16.—En los círculos oficiosos se comienza a reconocer que las conversaciones militares que se desarrollan en Moscú, no transcurren en la forma fácil y rápida que auguraba la prensa de Londres y París. Como en las conversaciones políticas, dificultades fundamentales obstaculizan el poder llegar a un acuerdo, a pesar del interés que Gran Bretaña y Francia tienen en concluir una alianza con la Unión Soviética.

Según informes de buena fuente, el mariscal Vorochiloff ha pedido que en los acuerdos que se firmen sea incluido el Extremo Oriente donde, caso de un conflicto, deberían jugar, a igual que en Europa, los compromisos de ayuda que se tomen. Si Inglaterra se halla poco dispuesta a ello, mucho menos lo está Francia que no desearía verse envuelta en una guerra por los problemas de China o por las dificultades soviético-niponas en las fronteras del Manchukúo y Mongolia.

Parece que estos días ha habido nuevas consultas entre París y Londres, enviándose con dicho motivo nuevas instrucciones a los enviados militares en el sentido de no ceder ante las pretensiones soviéticas. Ello podría conducir las conferencias a un punto muerto y a un fracaso.

Sea lo que fuere, lo cierto es que los medios oficiales de esta capital no se muestran, ni mucho menos, tan optimistas como hace varios días y hasta comienza a abrirse paso la idea de que tendrá que ser desechado el proyecto de la Alianza Tripartita que tan entusiasmados tenía hasta ahora a los belicistas franceses y británicos.

La prensa italiana remarca que en caso de conflicto, Polonia no podría esperar una inmediata ayuda de Inglaterra y Francia

En consecuencia aconseja a Varsovia una inteligencia con Alemania

Roma 16.—La prensa del Norte de Italia se ocupa hoy de la tensión germano polaca. «Il Popolo d'Italia», de Milán, declara que en caso de un conflicto, Polonia no podría contar con la ayuda inmediata de las potencias occidentales, que debían amonestar a Polonia en vez de instigarla. El periódico termina ratificando una vez más que en caso de una guerra, Alemania podía contar con el apoyo incondicional de Italia.

La «Gazetta del Popolo» destaca que si estallara una guerra, Polonia debería hacer frente a los dos tercios del Ejército alemán, lo que significaría el completo aplastamiento de los polacos, ya que Francia al tropezar con las fortificaciones alemanas, se vería impedida de correr en su ayuda. Por ello, el diario aconseja a Varsovia que procure por todos los medios llegar a una inteligencia con Alemania, en lugar de provocar a esta potencia con sus intransigencias injustificadas.

Polonia manifiesta que en el Oeste está su enemigo y afirma su voluntad de luchar contra el teutonismo

Berlín 16.—Al igual que los demás militares polacos que en sus discursos han mostrado su animadversión a Alemania, el general Helders en un mensaje dirigido a las asociaciones semi-militares de Polonia, afirma que el verdadero enemigo de la nación polaca no se halla ya en el Este, sino en el Oeste. Al finalizar la proclama, el general agrega que el pueblo polaco está dispuesto a luchar contra el teutonismo.

Los círculos alemanes al comentar este discurso, manifiestan que la insolencia del Ejército polaco es cada vez mayor. Frente a la campaña provocadora de las potencias del cerco que son las que instigan a Polonia, Alemania está dispuesta a dar pruebas de seriedad, pero Varsovia haría mejor en no hostigar al Reich de forma tal, que un día puede acabársele la paciencia.

El Comisario polaco se ha entrevistado con el Presidente del Senado de Dantzig

Dantzig 16.—Esta mañana el Comisario polaco se ha entrevistado con el Presidente del Senado. Se cree que las conversaciones han versado sobre las cuestiones de los aduaneros polacos.

A la entrevista mencionada no ha asistido el Alto Comisario Dr. Bruckhart, pero se afirma que mañana tomará parte en las conferencias que se celebrarán para discutir las dificultades locales.

«Correspondencia Política y Diplomática» niega rotundamente que Alemania desee entablar negociaciones para resolver el problema de Dantzig

Berlín 16.—La «Correspondencia Política y Diplomática» rechaza hoy la probabilidad de unas próximas negociaciones para resolver el problema de Dantzig y dice:

«La prensa de determinados países cree propicios los actuales momentos para abrir unas negociaciones con el objeto de resolver el asunto de Dantzig y declara que Alemania se halla dispuesta a ello, lo cual es completamente falso y es divulgado con fines tendenciosos.»

Se asegura que el Japón ha decidido ratificar y consolidar su alianza con Italia y Alemania

Tokio 16.—En los círculos bien informados se asegura que en las entrevistas recientemente celebradas entre los ministros Ytagaki, Yamuna y Arita, se ha decidido la ratificación del pacto antikomintern y la consolidación de la alianza con Italia y Alemania.

Antes, empero de hacerse pública la noticia, se realizarán nuevas conferencias, anunciándose que mañana, Ytagaki, solicitará la opinión del general Hate, uno de los miembros más influyentes del Ejército japonés.

Polonia desea la garantía de la Gran Bretaña para el caso de una revolución interior

Berlín 16.—Comunican de Londres que el pacto de alianza anglo-polaca tardará aún unas dos semanas en firmarse.

Se opina que han surgido algunas dificultades por haber solicitado Varsovia las garantías de la Gran Bretaña también para el caso de una revolución interior contra el Gobierno actual.

En Alta Silesia las autoridades polacas persiguen encarnizadamente a la población alemana

Berlín 16.—No pasa un solo día sin que se cometan en la Alta Silesia actos de terrorismo, detenciones o expulsiones de personas pertenecientes a la minoría alemana de la región. Se calcula que en las últimas semanas han sido detenidos unos cuatrocientos individuos, muchos de ellos dirigentes de las organizaciones alemanas.

Los registros son practicados de una forma brutal y la mayor parte de detenidos enviados a la peor de las cárceles polacas: la de Termofel. Las escuelas y sociedades culturales y recreativas germanas son clausuradas y sus periódicos suspendidos.

La excitación entre la población alemana es cada vez más grande, ya que se teme que el terrorismo polaco sea de cada día más intenso y brutal.

El record de los diez mil kilómetros, batido

París 16.—El comandante francés Rossi pilotando un aparato bimotor de bombardeo Amiot, ha batido hoy el record de los diez mil kilómetros, que ha recorrido a una velocidad de 360 kilómetros por hora.

El record estaba en posesión de un aparato italiano desde el 1.º de Agosto actual, con una velocidad media horaria de 236 Km.

El «Daily Mail» contra el Congreso Sionista de Ginebra

Londres 16.—Los diarios «Daily Mail» y «Daily Express» protestan hoy contra los insultos dirigidos en el Congreso Sionista a la Gran Bretaña por la publicación del Libro Blanco y por su actual política en Palestina.

«Inglaterra—dicen los citados periódicos—se halla dispuesta a dar cobijo a los israelitas en las regiones poco pobladas de su territorio, pero los judíos no se conforman con ello y desean instalarse en Palestina, territorio superpoblado, con perjuicio de su población originaria árabe que materialmente se invertiría en enemiga del Imperio Británico.»

El nuevo embajador británico en Bucarest

Londres 16.—El rey Jorge VI ha firmado el nombramiento de embajador de la Gran Bretaña en Bucarest, a favor de Mr. Liffer.

El nuevo representante de la Gran Bretaña en Rumanía, ha sido uno de los colaboradores de lord Perth, en la organización del nuevo Ministerio de Propaganda, que comenzaría su gestión caso que estallara un conflicto.

El embajador de Francia en Roma ha conferenciado con Mr. Bonnet

París 16.—El ministro de Relaciones Exteriores Mr. Bonnet ha recibido hoy al embajador de Francia en Roma, Mr. François Poncet.

Se cree que ambos personajes han tratado de la cuestión internacional, informando el embajador al señor Bonnet de los puntos de vista del Gobierno italiano.

Apertura de una nueva fábrica de material aéreo en Birmingham

Birmingham 16.—Hoy se ha efectuado la apertura de una nueva fábrica de material aéreo en esta capital. Ha asistido al acto el ministro del Aire, sir Kingsley Wood, quien en su discurso ha asegurado que la Gran Bretaña se halla hoy a la cabeza de todas las potencias en cuanto a la producción de motores de aviación.

Dieciséis naciones participarán en la Olimpiada Blanca de Garmitch-Parterkischen

Berlín 16.—Francia, Bélgica, Holanda, Bulgaria, Letonia, Noruega y Hungría, han enviado su inscripción para participar en la Olimpiada Blanca, que se celebrará en breve en las fiestas admirables de Garmitch-Parterkischen.

En las pruebas olímpicas participarán dieciséis naciones representadas por sus mejores hombres en las diferentes especialidades del deporte sobre la nieve.

Las fiestas de la Virgen de Gracia

Nombre da por el excelentísimo Ayuntamiento, la Comisión organizadora de las fiestas que han de celebrarse los días 7, 8, 9 y 10 de Septiembre próximo en honor de la Patrona de esta ciudad, la Excelsa Virgen de Gracia, han empezado ya las reuniones preliminares para que dichas fiestas sean un verdadero éxito.

Podemos adelantar a nuestros lectores, que habrá a más de la tradicional cabalgata, ya anunciada por esta Alcaldía, festival marítimo en la Alameda, disparo de fuegos artificiales y traca final, interesante partido de fútbol, festival de bailes re-

gionales, kermesse en el paseo de Isabel II y extraordinarias carreras de caballos.

Con respecto a las carreras de caballos con que reanudarán sus actividades la «Hípica Mahonesa», debemos decir que se celebrarán en el Stadium Mahonés, cuya fiesta está poniéndose en las debidas condiciones.

Se disputarán importantes premios en metálico, y además, de presentarse suficiente número de potros nacidos en Menorca, se les dedicará una carrera especial al galope lisa.

Para inscribir las caballerías, se concede plazo hasta el día 5 de Septiembre, y podrán hacerlo en la Secretaría de la «Hípica Mahonesa», calle Infanta, 2.

LA LEY DEL SUBSIDIO FAMILIAR ES EL DESEO DE ESPAÑA, LA EXIGENCIA DEL NACIONAL SINDICALISMO Y LA VOLUNTAD FIRME DE NUESTRO CAUDILLO.